



沈阳市中小学生昨日迎来“线上”开学 新学期首日“云”端相见

9月1日早8时30分,沈阳市浑南区第八小学三年九班学生玄一涵穿好校服、戴上红领巾,站在家中电脑前,参加学校新学期开学第一天的升国旗仪式。这是一次特殊的“线上”开学典礼,沈阳市中小学生在这一天都迎来了“线上”开学。

鉴于目前疫情防控需要,为确保师生健康和校园安全,开学前夕沈阳市发布通知,全市中小学校暂缓返校开学,9月1日起开始实施线上教学。

◆浑南八校学生玄一涵参加新学期第一天的“线上”升国旗仪式。辽沈晚报记者 闫柳 摄

全市中小学校线上“云”开学

9月1日上午,沈阳市第七中学主校区、东新学校、五里河学校、南部校区以及附属小学同步参加了学校史上规模最大、人数最多的线上开学典礼。学校还发布了“向阳生长,七待卓越”新学期成长手册,即提升一项品质、阅读一本好书、熟练一项运动、创作一幅书画、学唱一首歌曲、掌握一项劳动技能和养成一个好习惯,让全体七中学子在新的学期实现新的成长。

皇姑区宁山路小学教育集团邀请沈飞航空博览园讲解员赵丹祎老师带来思政微课《致敬英雄——罗阳》。学校3年4班蒋伊一、5年2班严问今、5年1班魏麟隐和6年7班李小漾四位同学还对假期的收获进行了总结和展示。这个暑假中,他们都参加了学校暑期托管安排的“博物馆中的宁山”研学课程,先后走进沈飞航空博览园、沈阳故宫博物馆、辽宁中医药大学博物馆、九一八历史博物馆等,寻找文化之根源。

浑南三校教育集团(三校、八校)的老师

们精心给学生们准备了一份“开学大礼”:一节关于“爱国与责任”的课堂。学校特别邀请抗美援朝战士李维波爷爷录制了视频,讲述英雄舍身取义、精忠报国的动人故事,让所有学生深受触动。少先队员代表向李爷爷献上了自己手工制作的英雄奖章及花束,表达对英雄无限崇敬之心。

南京一校长白岛一分校围绕爱国主义教育主线,通过“树家风 传家训 立家规”家书传音颂党恩项目化教育实践,开展主题活动,引领全体学生传承红色基因、厚植家国情怀。

铁西区启工三校开展“牢记初心使命 强国复兴有我”开学季系列活动。李曼副校长以“请党放心,强国有我”为主题寄语全校师生。

沈阳市岸英小学线上举行“传承红色基因 致敬英雄榜样”主题教育活动。未来,学校还将开展悬挂十大英模挂像、讲述辽沈英模故事、观看红色党史影片、召开“知英模”主题班会、“学英模”演讲比赛、“做先锋”等系列“英雄”主题教育活动。



沈阳市岸英小学四年二班同学参加线上开学典礼。

学校供图

“线上”开学准备充足

为了筹备“线上”开学,很多学校和老师提前做足了准备。沈阳市和平区第126中学提前召开线上家长会,布置学生居家线上学习的安排和安全防疫知识教育。开学第一天各校区召开线上开学典礼和主题班会,设置特色课程,充分保障同学们上课的质量。

副校长赵倩介绍,学校结合开学和新学年特征,召开备课组统筹会,统一备课,统一教学内容,统一教学方法,统一作业设计。学校还要求老师提前做好电脑网络等设备的课前调试,尽量避免在上课过程中出现卡顿、没电等意外情况,提高课堂效率。班主任还要做好规范线上教学的常规管理,比如书桌摆放、摄像头的位置。

置、学生的仪容仪表、穿着校服,每天晨检午检、学情监控、课堂反思等,“双摄像头”“双会议室”的监控,也最大限度地保障学生的学习效果。

浑南八校三年十班的林心怡老师利用学生领取教材的机会,把一封封情意满满的信件送到每一位学生手上,安抚孩子们的心情,随信还附上甜蜜的糖果,希望这份小小的甜蜜能让课本承载的知识更加美好。

刘巍老师的“刘老师小卖铺”也在线上开张了。同学们可以根据课堂表现兑换“钱币”,获得与之相应的奖状和礼品,以此来调动孩子们的积极性,让线上学习也能像线下一样认真又有效率。

一年级小萌新“好想早点跟老师同学见面”

对于一年级的“小萌新”来说,开学第一天有新奇也有遗憾。新奇的是他们隔着屏幕开启了崭新的小学生活,遗憾的是没能第一时间相聚在校园。一年级小学生于昊言说:“虽然我和同学们还不能在校园相见,但是透过屏幕,我依然可以看见老师美丽的笑脸,听到老师温暖的发言。”

白依璇同学一直期待着即将到来的小学生活。“老师通过电脑给我们上课,可好

玩了,好想早一点跟老师同学见面呀!”南京一校长白岛一分校安排同学们观看“双十”习惯养成教育专题系列片,结合校园诚敬储蓄(九礼)创新评价机制,为新入学的“小豆包”创设行为习惯养成教育氛围,使他们在了解相关行为准则的同时以亲子之间的互动及实践获得收获。

辽沈晚报
记者 闫柳



版权所有 违者必究

总值班:杨军
一版编辑:吴昊
一版美编:冯漫

零售
专供报

6 935970 566666

线上“云”升旗、分享安全和防控知识、感受运动精神…… “云”上开学 请来劳模讲故事

风采,使师生们深受教育。

听完姜广祥的讲座,芷萱同学说:“我们要向姜爷爷学习,坚持勤奋好学,乐于助人,勇于克服困难,以饱满的精神状态、踏实的学习作风、认真的学习态度完成各项任务。用实际行动践行和传递‘奉献爱心,服务社会’的劳模精神,积极参加爱心志愿服务活动。”

雏鹰实验小学教育集团邀请家长进课堂,学生吴美熹的家长,在沈阳市公安局工作,以他多年的经验,通过实际案例,以居家安全教育为主题,向全体同学讲解了关于国家安全、用电安全、人身安全、预防反诈骗安全、消防安全和交通安全等专题教育知识,引导学生提升安全素养,增强防范意识。

王习羽的家长,在沈阳医学院附属中心医院工作,她以居家疫情防控和心理健康为主题,帮助学生学习关于疫情防控相关的知识;释放

情绪、树立健康理念、培育健康心理,掌握应对成长、学习、情感等方面心理压力的调节方法。

“新的学期,希望同学们弘扬排球精神,与冠军同行,深刻感受‘燃’的张力与坚毅、奋进的内核,奋勇拼搏,争做新时代好少年。”沈阳市皇姑区三台子第一小学全体师生、家长与三台子街道柳江社区居民一起端坐在屏幕前,参加“奋进新征程 梦想再起航”线上主题升旗仪式——暨新学期开学典礼。

仪式在庄严的国歌声中拉开帷幕,屏幕上出现了女排奥运冠军刘亚男、男排亚洲杯冠军张冠华的身影,师生们的心一下子就激荡起来,听她们讲述自己成长故事、同时又送上新学期问候与祝福时,瞬间拉近了师生们与奥运冠军的距离,也让大家真切地感受着运动精神与魅力。孩子们纷纷说:今天的开学典礼太“牛”了!

辽沈晚报记者 冯美琳



辽沈晚报/好/物/优/选